## 将传统竞技运动与电竞、VR和AR技术融合加速电竞入奥

# 未来运动会为奥运会打样?

在俄罗斯喀山和索契举行的"未来 运动会"于当地时间3月3日落幕。在12 天的赛期里,来自107个国家和地区的 2000多名选手同台竞技,1000万美元的 总奖金也花落各家。其中,中国的战队 夺得DOTA2冠军。俄罗斯体育部部长马 泰清表示,两年一届的"未来运动会"虽然 诞生于俄罗斯,但它是世界的,下一届将 于2026年举行。至于举办地,马泰清透 露,有多个国家提出申办意愿,并强调哈 萨克斯坦和乌兹别克斯坦两国总统都明 确表态,希望能举办2026年未来运动会。



#### 传统运动+数字竞技

"未来运动会"是一个将传统竞 技运动与电竞、VR和AR技术融合 在一起的"体育+数字"的全新综合 性赛会。首创国俄罗斯还特意给 "未来运动会"赋予了"phygital"(即 物理"physical"+数字"digital")的全

"未来运动会"共设置5个类型 21个比赛项目,5个类型分别是运 动、策略、速度、技术和战术,其中运 动类包含冰球、足球、篮球、滑板、格 斗、自行车竞速、小轮车;策略类包含 坦克世界、DOTA2、决胜巅峰 (MLBB);战术类包含 Standoff2、CS2 和Warface;速度类为Speedrun;技术 类则包含无人机竞赛、机器人之战以 及体育运动编程和AR电子竞技赛 (非电玩类)。

值得一提的是,上述5个类型只 有技术类项目不与线下运动项目关 联,其余4个类型都需要参赛队完成 线上赛事后回到线下赛场。运动类 的足球、篮球分别是五人制和三人 制;策略类队伍可以在足球、篮球和 激光射击三项中任选一项;战术类队 伍线下只有激光射击项目供选择;速 度类队伍则可以在激光射击、足球或 跳舞毯中选择。参赛队伍需要完成 线上或模拟器中和线下比赛,根据线 上和线下比赛总积分排定名次。

首届"未来运动会"吸引了超过 207支队伍参赛,在赛制上也综合了 传统赛事和电竞赛事赛制,特别是参 考电竞赛事奖金制度,俄罗斯联邦专 门拨出1000万美元奖金,其中篮球 和足球冠军奖金分别为125万美元, 紧随其后的是DOTA2的冠军奖金, 为100万美元。

#### 全球共享+摒弃对抗

俄罗斯仅用了一个月时间就策 划、组织并完成了"未来运动会"这样

一个全新模式综合赛会,而且是高度 贴合年轻人兴趣,来自107个国家和 地区的207支队伍参赛也显示出这 个比赛的巨大吸引力。

正如俄罗斯总统普京在"未来运 动会"开幕式的讲话所言,"未来运动 会"是送给全世界的礼物,这是一个 远离歧视和双标的自由平台,"将传 统体育与电子竞技融合的创意就来 自俄罗斯,我们过去和现在依然是这 个星球上主要的体育强国之一,(未 来)运动会是我们送给世界体育大家 庭的礼物。"

"未来运动会"虽然是俄罗斯首 创,但所传达的运动、科技、平等、共 融理念不单只体现在该运动会中,而 是面向整个社会发展。参加闭幕式 的俄罗斯体育部部长马泰清强调: "俄罗斯向来对世界展示我们的发展 趋势和开放性。如今,我们也不打算 对'开放'有所保留,现代社会也没什 么能完全封闭的,我们很愿意将这种 开放分享给感兴趣的国家。"他还特

别强调,"未来运动会"吸引了超过10 万人到现场观看,而全球观看人数更 是超过了20亿人次,"尤其是年轻人 非常关注我们的比赛,这正好说明年 轻人对世界发展趋势有着高度敏感 性,我们应该关心和注重年轻人的愿 望和梦想,今天这些愿望在现实的运 动和新技术融合中实现,正如我们所 言的,未来运动会是拥有未来的。'

#### 刺激奥运+电竞入奥

不可否认,"未来运动会"为将来 传统运动会与高科技结合提供了有 益参考,尤其是年轻人喜爱的新技术 支撑下的电子竞技,在VR和AR技 术加持中有了全新体验感和身临其 境的参与感。

国际奥委会从巴赫担任主席后 就积极探究如何将更多年轻人吸引 到奥运会赛场内,因此攀岩、冲浪、小 轮车、滑板等为年轻人喜欢的项目也 迅速成为奥运会的正式比赛项目,但 在有着广大参与人群的电竞入奥方 面国际奥委会却迟迟没有实际行动, 更多停留在口头上,反而亚运会积极 拥抱电竞,杭州亚运会的电竞现场一 票难求也显示出电竞对于年轻人群 的吸引力。

如今,俄罗斯在传统体育赛事与 电竞结合方面又向前迈出一大步,其 至给全世界提供参考案例,这对国际 奥委会来说也是一种刺激— 斯先行一步完成了电竞与传统运动 项目的结合,相信"未来运动会"的出 现无疑会促使国际奥委会在电竞人 奥方面加快速度。

(据《广州日报》白志标)

### 伊万科维奇着手考察球员

## 国足新帅正式上岗

4日,中国男足69岁的克罗地亚 籍新帅伊万科维奇抵达北京。接下 来,他将抓紧时间考察球员们在联 赛中的表现,并在10日前给出一份 国足集训名单,以备战21日和26日 两场世界杯预选赛亚洲区36强赛的

在此之前,伊万科维奇2月25 日就曾现身虹口足球场,观看了超 级杯上海申花队与上海海港队的较 量。之后他返回克罗地亚,国足教 练组包括外籍助教则在这段时间观 看了北京国安队与沧州雄狮队、山 东泰山队和长春亚泰队、上海海港 队与武汉三镇队等比赛,重点考察 了张玉宁等球员的状态。

伊万科维奇计划于6日赴济南 观看亚冠联赛四分之一决赛首回合 泰山队主场对阵日本横滨水手队的 比赛,考察泰山队的候选国脚。

随后他将与几名于上周来华的 外籍助手一同沟通球队备战工作计 划,并尽快敲定参加3月下旬两场 世预赛36强赛的球员名单。正常 来说,被征调国脚的人数不会超过

按照赛程,今年中超将于3月10 日第二轮结束后迎来为期19天的间 歇期,这段时间就是留给国足备战3 月21日和26日两场世预赛的。因 此,留给伊万科维奇筛选名单的时 间并不多。在完成3月份的比赛之 后,伊万科维奇将与中方研究商定 今后中外教练组的整合工作。

面对新的挑战,伊万科维奇信 心满满:"很荣幸执教中国国家队, 我将充分激发运动员的潜力,竭尽 全力。我有信心带领球队取得更多 胜利。

(据《北京晚报》李立)

## 巴黎残奥会坐式排球资格赛4月云南举行

5日,记者从云南省人民政府新 闻办公室召开的发布会获悉,2024 巴黎残奥会坐式排球资格赛暨洲际 坐式排球锦标赛将于4月3日至10 日在大理白族自治州举办。

据云南省体育局副局长张晓憬 介绍,此次资格赛将有来自13个国 家和地区的17支队伍(男队8支、女

队9支)参加,争夺最后两个巴黎残 奥会名额,中国男、女队都将参赛。

巴黎残奥会将于2024年8月28 日开幕。届时,将有来自184个代表 团的4400名残奥运动员参与22个 大项的比赛。其中,坐式排球比赛 将于8月29日至9月7日进行。

(据新华社 高萌 岳冉冉)

## U20女足亚洲杯:中国队首战平朝鲜队

在4日举行的2024年乌兹别克 斯坦U20女足亚洲杯小组赛首轮比 赛中,霍悦欣打进绝平远射,帮助中 国队1:1战平朝鲜队。

本届赛事共有8支球队参赛,中 国队与日本队、朝鲜队和越南队同 分在B组。各组前两名晋级淘汰赛, 并获得参加2024年哥伦比亚U20女 足世界杯参赛资格。

本场比赛第7分钟,卢家玉禁区 内头球破门,但因越位在先被判进 球无效。朝鲜队在第84分钟通过远 射打破僵局,取得领先。第88分钟, 霍悦欣在中圈附近得球突破,并在 30米外直接起脚吊射破门,帮助中 国队扳平比分。最后时刻朝鲜队多 次制造有威胁的进攻,都被中国队 门将刘晨化解。 (据新华社)